

Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение детский сад
комбинированного вида №1 «Сказка»

Семейный экологический проект Тема: «Домашние любимцы»

Выполнила: Кокшарова Дарина Дмитриевна МАДОУ №1 д-с «Сказка»
Руководитель проекта: Кокшарова Оксана Владимировна воспитатель
МАДОУ №1 д-с «Сказка»



Город Приморско-Ахтарск 2014 г.

Актуальность: Огромную роль в экологическом образовании детей играет практическая, исследовательская деятельность в домашних условиях. Многочисленные опросы показали, что многие дошкольники неплохо знают растения, животных других стран и гораздо хуже тех, кто обитает рядом с ними. А ведь экологическое образование начинается со знакомства с объектами ближайшего окружения, с которыми ребенок сталкивается каждый день. Изучать их можно в процессе проектно-исследовательской деятельности. Сегодня в реализации различных экологических проектов принимает участие все больше семей. Практика показала, что дошкольники и их родители с удовольствием и с большим интересом участвуют в исследованиях подобного типа.

Цель: Развивать чувство доброты, отзывчивости у детей, ласку к животным, заботу о четвероногом друге. Познакомить с особенностями поведения домашних животных. Воспитать у детей внимательное, разумное, бережное отношение к своим питомцам.

Задачи проекта:

1. Развивать умения всматриваться и любоваться домашними любимцами, проявлять наблюдательность и заботливое отношение к ним.
2. Поддерживать любопытство и любознательность, активность и самостоятельность детей
3. Формировать у детей элементарные формы наглядно-действенного и наглядно-образного мышления.
4. Развивать речь детей.
5. Познакомить с отличительными особенностями и потребностями животных, живущих у нас дома, научить элементарным правилам ухода за ними.

Объект исследования:

В качестве объекта исследования выбрана собака, породы «Бультерьер», что обусловлено рядом причин:

1. Собака — прекрасный объект для наблюдений.
2. Собака играет важную роль в нашей жизни.

**Ты навсегда в ответе за тех,кого
приручил!**

Антуан де Сент-Экзюпери.



Три года назад в нашей семье появилась собака породы бультерьер, по кличке «Жанна». Несмотря на то, что бультерьер принадлежит к так называемым бойцовским породам собак, не стоит делать поспешные выводы о ее нраве. Сегодня упоминание бультерьера на многих наводит страх. Но такую славу собака приобрела отнюдь не из за своего грозного характера, а в следствие невнимательного отношения некоторых хозяев к воспитанию своего питомца. Бультерьер же сам по себе, если его не провоцировать, прекрасно относится к людям, он очень приветлив и любит находиться в обществе человека. Жанна добрая и ласковая собака. Она очень любит играть с Дариной и слушается ее с первого слова. Собаке очень нравится спать на наших диванах, в детских колясках.



Вот однажды к нам в гости приехал друг Жанны, бультерьер по кличке «Тибурон». Они бегали играли, резвились.



И вследствие чего у Жанны появились в животе щенки. Мы очень обрадовались и ждали их рождения. Готовились к этому событию серьезно и с увлечением. Убрались в ванную, постелили солому и сделали для щенков загородку.



И вот, наконец долгожданный момент настал! 27 марта, ночью, у Жанны родились 6 щенков. Два мальчика и четыре девочки.



Утром Дарина увидела щенков и очень обрадовалась. Она долго их рассматривала, гладила и изучала. Мы измерили щенков, их размер был 15 см. Дочка придумала каждому клички, по окрасу. Первого щенка, назвали «Яблочко», так как на голове у него коричневое пятнышко похожее на яблоко. Второго назвала «Мотылек», так как на спинке пятнышко, похожее на мотылька.



«Яблочко»



«Мотылек»



«Розочка»



«Шоколадка»



«Беляночка»



«Молния»

Дарина ухаживала за щенками, как настоящая мама. Ей было очень интересно наблюдать за развитием щенков. Каждый день приходя из детского садика, Дарина сремилась к щенкам. Дочка с ними разговаривала, рассказывала, как провела свой день. Я в свою очередь читала стихи про бультерьеров, загадывала загадки про собак.

Белый бультерьер!

На моих коленях, чмокая, кряхтя,
Спит товарищ нежный как малое дитя.
Сколько разных страстей пишут о тебе ,
Но обосновался ты в моей судьбе.

Всех детей ты любишь белый мой плутишка,
Жалко, что не можешь почитать им книжки.
Кушать вкусно любишь, любишь ты комфорт,

Но на всех прогулках выбираешь спорт.

Мускулы крепки и взгляд твой отважен

На улице сам ты комически важен

Не дай бог кому-то хозяйку обидеть

Клыки твои сразу придётся увидеть.

Решимость и смелость, уверенность в драке-

Вот чувства присущие этой собаке.

На моих коленях, свесив чёрный нос,

Спит усталый, нежный, преданный мой пёс.

Всем другим породам ставлю я в пример.....

Спи родной мой мальчик- Белый Бультерьер!

А так же дочке очень нравится рисовать щенков.



Вот и прошел незаметно месяц! Наши любимцы заметно выросли на, 20 см. Открыли глаза, начали самостоятельно кушать, играть и шалить.



«Яблочко» «Шоколадка»



«Беляночка»



«Розочка»



«Молния»



«Мотылек»

Выводы: Наш проект направлен на расширение знаний детей об особенностях домашних животных, их роли в жизни человека, бережное отношение человека к животным. Как домашние жители нуждаются в нашей заботе, так и мы нуждаемся в них!

Жизнь без наших любимых питомцев была бы скучна и мрачна!

В отличие от игрушки, животное дышит, бегают, активно играет, забирая часть тревог и напряжения у детей. Возможность поговорить, пожаловаться, поласкаться с домашними животными необходима детям, особенно когда взрослые уделяют им мало внимания. У замкнутых, робких, нерешительных детей собака часто заменяет друга. Ей доверяют тайны, печали, тревоги и радости. Своим существованием рядом с ребенком животные сглаживают его одиночество, особенно когда родители заняты своей жизнью. Медики считают, что присутствие в доме собаки «разряжает» напряженность, снижает стрессы, способствует нормализации давления, помогает выздоровлению после операций.







